

病例数累计破千 致死率高达30%

正在日本蔓延的“食人菌”感染症是什么

日本国立感染症研究所18日公布的统计数据显示,截至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例,超过去年全年的941例,创历史纪录。

这种名字听起来很可怕的感染症究竟是什么?为什么今年病例特别多?如何预防“食人菌”感染?

“食人菌”感染症是什么

日本国立感染症研究所的资料介绍,链球菌中毒休克综合征是一种突然发病的、由溶血性链球菌引发的败血症休克。初期症状一般是咽喉疼痛、发烧以及食欲不振、腹泻、呕吐等消化道症状,还有低血压等败血症症状,继而可出现软组织病变、呼吸衰竭、肝功能衰竭、肾功能衰竭等多脏器衰竭。患者从出现症状到发展为休克和多脏器衰竭只需要24至48小时,且致死率高达30%,因此其致病菌在日本被称为“食人菌”。

实际上,溶血性链球菌是一种常见细

菌,每年冬春季在儿童中流行的链球菌性咽炎,以及夏秋季儿童易感染的传染性脓疱病和猩红热都是由溶血性链球菌引发的。链球菌中毒休克综合征是链球菌所致侵袭性感染中最严重类型。

那么常见的致病菌为何会导致更为严重的后果呢?一般认为宿主对于链球菌产生的肠毒素的免疫过激反应是“食人菌”感染症高致死率的原因之一。链球菌中毒休克综合征患者病程发展迅速,并常因呼吸衰竭出现急性呼吸窘迫综合征,导致约三成患者即便得到救治依然死亡。

为何今年感染病例特别多

“食人菌”感染症并不是一种新型感染症。根据日本国立感染症研究所的资料,美国1987年报告了首例病例,之后,欧洲、亚洲也报告了病例。日本最初的典型病例报告于1992年,此后每年确诊病例约一两百例。造成感染的主要病原体是A群溶血性链球菌。

该研究所3月底发布的一份报告显

示,与此前相比,今年以来由A群溶血性链球菌引发的“食人菌”感染症病例数大幅上升,达到60%。从A群溶血性链球菌感染者分离的菌株看,其中约半数是M1UK谱系菌株,这种菌株的毒素产生量多,容易传播。

此外,溶血性链球菌感染的流行也被认为是“食人菌”感染症病例增加的一个原因。据该研究所18日发布的数据,6月3日至9日这一周,日本全国定点医疗机构平均报告A群溶血性链球菌性咽炎4.87例,是2023年同期的约3倍。可以看出,溶血性链球菌感染目前在日本处于全国流行的状态。

哪些人群容易感染 如何预防

日本国立感染症研究所介绍说,“食人菌”感染症的感染途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播,因此原本就有溃疡性皮肤病的人、最近接受过手术的人、最近感染过带状疱疹和水痘等容易导致皮肤溃烂的疾

病的人、有糖尿病等基础疾病的人、有酒精依赖症的人、常用止痛片或非甾体抗炎药的人需要格外注意。

与咽炎等普通溶血性链球菌感染症易感染儿童不同,“食人菌”感染症多发于30岁以上的成年人。日本今年以来50岁以上感染者人数增多,尤其70岁以上的感染者人数比往年出现了大幅上升。日本专家表示,今年年龄越大的人群越需要防范“食人菌”。

因为“食人菌”感染症病情发展非常快,早发现早治疗非常关键,但是感染的初期症状易被误诊为感冒。日本专家说,“食人菌”感染症的一个特别症状是疼痛,而且多发生于四肢。因此,要关注有无手脚疼痛和肿胀,有比较强烈的咽喉疼痛也不要置之不理。如果出现高烧谵妄或者伤口红肿快速扩散,应立即前往医院。此外,勤洗手、戴口罩等日常防护措施对预防感染也有效。

治疗方面,日本国立感染症研究所资料显示,应对“食人菌”感染症的首选药物是青霉素类抗生素;针对该病的败血症症状,有专家建议使用克林霉素。

据新华社

法国一女子20年不用工作,工资照常发放 竟起诉公司歧视她

在法国,一场不同寻常的诉讼案正在引起关注。洛朗斯·范·瓦森霍夫是一名身患先天性偏瘫和癫痫的女性,近日她以精神骚扰和歧视为由,对法国通信巨头Orange公司提起诉讼。她声称,在长达20年的时间里,尽管公司一直给自己发薪水,但公司并未为其安排任何工作。

1993年,洛朗斯加入法国电信(现Orange公司),担任人事秘书一职。2004年她更换了岗位,但新岗位不适合其身体状况(先天性偏瘫和癫痫),随后她便未被安排其他工作。尽管她多次请求进行远程办公,但20年来,Orange公司对她的请求都不予理会。

洛朗斯表示,在这20年里自己是“被排斥的员工”,没有完成任何工作任务,没有前往工作地点,也没有收到任何工作邮件。洛朗斯透露,虽然她一直能领到工资,然而她的收入在不断减少,退休金也遭到削减,粗略估计,这给她带来了约65万欧元(约合人民币506万元)的经济损失。

在律师纳贝特·马丁看来,洛朗斯长期被排除在工作之外,使她感到自己被“浪费”,职场和社会地位感丧失,这一切导致她陷入抑郁,健康状况恶化。她要求Orange公司终止对洛朗斯的骚扰行为,“我的客户自2004年以来一直是歧视和

排斥的受害者。”

洛朗斯认为,尽管劳动医学专家建议公司应调整工作环境以适应她的身体条件,Orange公司却始终未采取相应措施,反而企图将她置于长期病假中。她强调自己是残疾员工,而非病人,理应获得适合自身条件的工作安排。基于此,她听取了律师的建议,决定将此争议诉诸法律。

对此,Orange公司回应称,他们一直“非常关注”洛朗斯的情况,20年多来,公司为洛朗斯保留了“100%”全额薪酬,还提供了多项无需偿还的援助。

这起案件引发了网友的讨论。有网友认为,洛朗斯确实受到不公平对待,长时间未被安排工作导致她的心理和生活受到了严重影响。“想想她的情况,20年来她不得不遵循因病假而产生的程序,并且她受到了雇主的蔑视。”

然而,也有网友对此表示质疑,认为洛朗斯20年来不用工作却照常领取薪水,不属于遭受精神骚扰的情况。有网友指出:“她抱怨被冷落20年,领着工资无所事事,这也能称为精神骚扰?真正的受害者会羡慕她的情况。”

目前,这起诉讼案仍在进一步审理中。 据红星新闻

获绝大多数成员国支持 荷兰首相或接任北约秘书长



马克·吕特

据外媒报道,匈牙利和斯洛伐克18日表示支持荷兰首相马克·吕特竞选,吕特或将接任北约秘书长。

匈牙利总理欧尔班·维克托18日在社交媒体上说,他此前与北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格达成一致意见,匈牙利人不会参与北约在乌克兰的活动,匈牙利的资金也不会用于开展这些活动。鉴于吕特承诺在他担任北约秘书长后也将同意这一安排,匈牙利将支持他竞选。

北约秘书长的任命需得到所有成员国同意,吕特和罗马尼亚总统克劳斯·约

翰尼斯是这一职位的候选人。目前,除罗马尼亚外,其他成员国均已表示支持吕特竞选。荷兰公共广播公司18日称,内部人士向其证实,约翰尼斯将在近期宣布退出竞选。

斯托尔滕贝格18日在和在美国国务卿布林肯举行的联合新闻发布会上说,随着欧尔班的表态,北约在选出下一任秘书长这一问题上已经非常接近于达成结果了。斯托尔滕贝格认为,吕特是强有力的候选人。他相信北约将很快作出决定。 据中新网

品尝舌尖上的美食 发现不一样的精彩 名优特产品展销中心等您来

这里,有最具特色的沧州非遗美食;这里,有汇聚文化内涵的农副产品。自名优特产品展销中心正式成立以来,便得到了很多市民朋友的认可。

在这里不仅可以购买到沧州各县特色传统美食,而且可以购买到省外原产地特色产品。目前,名优特产品展销中心已入驻沧州本土几百种产品,以及几十余款外省域原产地特产。外源产品合作的省份已扩展到四川、内蒙古、大连、福建、云南、海南等多个省份。

名优特产品展销中心现已入驻的产品,包括任丘今亿根纯红薯粉条、东光连镇王记花生米、东光桑葚干、刘记酥糖、盐山蜜薯、南皮祁家窝头、河间驴肉、

任丘王疯子红咸菜、南皮寨子甜醋、沧县原生态蜂蜜、宋馍馒头花、荞麦片、桑叶小麦粉、蔬菜面、橄榄油、桑葚干、灯笼红玉米糝子、石磨面粉、石磨杂粮粉、老冰糖、古法红糖、稻时佳五常大米、盐皮蛋、崔一元小磨香油、芝麻酱、白小嘴山药、铁棍山药、时记益养黑粮、时记八珍杂粮、时记黄金小米、金丝小枣醋、时记芝麻花生酱礼盒、广盛源寨子甜醋、广盛源寨子老醋等,这些产品均可现场购买。

熟食及水果类的产品可进行预订,包括:盐山朱记扣碗、盐山刘记猪蹄、奇美香肠、南皮孙家老席、东光李文煊烧鸡、东光李保贞烧鸡、碧洁农业桃子、番

茄、甜瓜、丰稔农业蔬菜等。

名优特产品展销中心除了销售特色美食,还创办了“赶小集”“小小集”等一系列活动。“赶小集”邀请商家现场销售的沧州美食,吸引了不少铁杆粉丝;名优特产品展销中心推出的“小小集”活动,也让不少读者眼前一亮。

为更好地服务“三农”,解决产业一线的实际问题,发挥助农、带农、联农、扶农作用,沧州日报社“助农产品推广总站”以及三家乡镇驻沧报“助农产品推广站”,在名优特产品展销中心举办了挂牌仪式,三家农业合作社成为首批签约单位。

在推出系列活动的基础上,名优特

产品展销中心围绕线上,开展的社区营销群、会员群也红红火火。目前,线上已发展会员数千人。独具特色的美食,让会员拍手称赞,评价度极高。

名优特产品展销中心也期待您的光临与合作加盟。

地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市 沧州日报社·全媒体融合发展交流中心

乘坐1路、138路、29路、158路公交车即到

营业时间:上午9:00-12:00 下午2:30-5:00

咨询电话:18931777908 15132731602